



# Пример војничких врлина

У Гарду долазе најбоље старешине и војници и зато се од њених припадника увек очекује врхунска оспособљеност, одлучност, смелост и честитост, што јесу најважније војничке врлине

Припадници Гарде Војске Србије 6. маја обележили су Дан јединице. Свечаном постројавању и дефилеу састава Гарде присуствовали су министар одбране Републике Србије Драган Шутановац, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић и представници организацијских целина Војске Србије. – Од формирања српске гарде, пре скоро 180 година, следе се речи књаза Милоша Обреновића – да се у Гарду упуते најстаситији и најбољи младићи, а да по могућству буду и писмени. Данас припадници савремене српске војске морају да говоре стране језике, да у раду користе рачунаре, али и да владају најмодернијим борбеним средствима. У протекле две године реформе система одбране учињено је много тога боље. То су препознали и грађани Србије. За упис на Војну академију, на пример, има 40 пута више кандидата него 2006. године. Знатно је повећано и интересовање за упис ученика у Војну гимназију. За 2.400 слободних места професионалних војника у саставима Војске пријавило се по три кандидата на једно место, а познато је да годинама уназад систем одбране није могао да попуни ни планирани број. Овогодишњи одзив младића за служење војног рока је рекордан. Откако је уведена могућност служења војног рока у цивилној служби, први пут је веће занимање за службу у уни-

форми у односу на цивилно служење. То доказује да је систем одбране реформу спроводио и спроводи у добром правцу и да се углед Војске и поверење у њу вратило и међу грађанима Србије и у иностранству – рекао је министар одбране, честитајући 6. мај, дан јединице, садашњим и бившим припадницима Гарде.

Министар Шутановац нагласио је да ће се у наредним годинама завршити реформа система одбране и професионализација Војске, што тренутно представља приоритет.

## Пресуда Шљиванчанину непримерена

Одговарајући на новинарско питање како коментарише нову пресуду Хашког трибунала Веселину Шљиванчанину, којом му је затворска казна преиначена са пет на 17 година, министар одбране Драган Шутановац рекао је да је пресуда изненадила све у систему одбране.

„Непримерено је да другостепени орган донесе пресуду која је три пута виша од првостепене. Лично осећам незадовољство, имајући у виду да је Насер Орић у Сарајеву ухапшен као криминалац због поседовања оружја, да Харадиној слободно шета Косовом и Метохијом. Сматрам да је ова пресуда заиста непримерена и да, ни на који начин, не доприноси угледу Трибунала, који је код нас веома низак. Без обзира на то, Србија има своје међународне обавезе, које морамо да испоштујемо. Министарство одбране ће наставити, у том смислу, да ради посао према закону и испуњава своје обавезе”, рекао је Шутановац.

## Неучествовање на вежби у Грузији

Поводом неучествовања Војске Србије на вежби НАТО у Грузији, министар Шутановац је изјавио да вежба НАТО у Грузији, где је у име Војске Србије требало да учествују двојица официра, јесте командно-штабна вежба. „Током прошле године у Србији је изведена практично највећа командно-штабна вежба у историји Војске Србије, а да нико од новинара и медија то није знао – са Националном гардом Охаја, али у канцеларијама, затвореном простору. Почетком 2008. године изразили смо жељу да присуствујемо вежби у Грузији, како бисмо сагледали функционисање у таквим ситуацијама. Имајући у виду да је, заиста, био велики међународни политички притисак, не на Војску Србије и Министарство одбране, већ на организацију поменуте вежбе, и ситуацију која се тренутно дешава у Грузији, сматрамо да Војска Србије нема довољно велики бенефит да би учествовала на таквој вежби, а не желимо ни да, ни на који начин, кваримо односе са пријатељским земљама”, оценио је министар Шутановац и напоменуо да Војска Србије и Министарство одбране не одлучују где ће се вежбе одржати, већ добијају план различитих иностраних вежби, семинара и курсева, на основу којих Војска Србије исказује своје потребе, а тек наоднако сазнају где се поједине вежбе одржавају.

– Ваша јединица није само стицала углед у оквиру Војске Србије и Србије, већ је позната и призната на свим континентима света. Утолико су ваша обавеза и утицај на поверење грађана већи у односу на остале саставе Војске. И јучерашњим променадним концертном оркестром Гарде показали сте да имате модеран приступ реформи, уз поштовање традиције. Реформу је могуће спровести само модернизацијом и поштовањем традиције. Систем одбране ће следеће године завршити и заокружити реформу. Процес модернизације и опремања Војске најмање зависе од нас. Уколико се оконча тренутна економска криза ти процеси ће успешно бити настављени, а уколико се она продужи, користимо расположиве ресурсе да је доведемо до краја. Само тако ће Војска Србије бити једна од најјачих у региону – истакао је министар Шутановац на свечаности поводом Дана Гарде.

Честитајући празник припадницима јединице и поздрављајући присутне госте, бригадни генерал мр Горан Радовановић, командант Гарде Војске Србије, истакао је да је Гарда одувек представљала симбол државе, а служба у њој била је највећа част и признање сваком старешини Војске и војнику. Данас, на Ђурђевдан, гардисти обележавају 179 година постојања јединице, која је позната и призната у Војсци и Србији. У Гарду доласе најбоље старешине и војници и зато се од њених припадника увек очекује врхунска оспособљеност, одлучност, смелост и честитост, што јесу најважније војничке врлине.

После свечаног дефилеа јединица Гарде, најуспешнијим гардистима додељене су награде и признања. ■

В. ПОЧУЧ  
Снимео З. МИЛОВАНОВИЋ

## Концерт поводом Дана Гарде

Концертом Репрезентативног оркестра Гарде, који је 5. маја увече одржан у Дому Гарде на Топчидеру, свечано је обележено 179 година Гарде и 178 година војне музике у Србији.

Командант Гарде бригадни генерал Горан Радовановић поздравио је на почетку концерта све присутне, а посебно министра одбране Драгана Шутановца, начелника Генералштаба ВС генерал-потпуковника Милоја Милетића и чланове војнодипломатског кора.



На Ђурђевдан 1830. године у Пожаревцу је постројена прва чета књажевске Гарде. Књаз Милош Обреновић обратио се старешинама да му, по стасу и угледу, одаберу најбоље младиће из својих нахија, „... а сваки отац или сродник, за част да држи, коме се син или сродник у Гарду прими”.

Већ наредне 1831. године у састав Гарде улази и музика, Књажевско-сербска банда. Прву војну почаст пешадијска чета и чета Музике Краљеве Гарде давале су 7, 8. и 9. септембра 1904. на свечаности крунисања краља Петра Првог Карађорђевића. Током своје дуге и блиставе историје гардисти су неговали војничко достојанство, ратничку част и највише људске врлине. То чине и данас као савремена и врхунски обучена елитна јединица Војске Србије.

Данашњим Репрезентативним оркестром Гарде руководи потпуковник музичке службе Станислав Стојиљковић, а концертом поводом Дана Гарде дириговао је поручник Александар Ђуров. Изведена су дела Дворжака, Алфорда, Германа, колажи популарних филмских нумера, Штрауса и неизоставног Биничког у снажном „Маршу на Дрину”.

У холу Дома Гарде, Војни музеј је за ову прилику припремио изложбу посвећену Гарди и војној музици. ■

Д. МАРКОВИЋ  
Снимео Н. СУБОТИЋ

## Честитке гардистима

Припадници Гарде Војске Србије добили су поводом 6. маја – дана јединице, бројне честитке.

Председник Републике Борис Тодић у својој честитки гардистима истиче да су у претходној години допринели успешном стварању модерне и функционалне Војске.

„Уверен сам да ће припадници Гарде и убудуће, својим односом према раду, дужностима и задацима, показивати да само најбољи, дисциплиновани и обучени припадници Војске могу бити део ове почасне и репрезентативне јединице”, каже у честитки председник Тодић.

Министар одбране Драган Шутановац, честитајући празник, истиче да је „Гарда данас савремена, добро организована и увежбана јединица која успешно извршава задатке из своје надлежности и даје пун допринос стварању модерне и функционалне Војске Србије. Знање, искуство, висок професионализам и резултати које сте постигли сврставају вас у ред елитних јединица наше војске оспособљене за успешно извршавање безбедносних задатака и војног протокола”, истиче у честитки министар Шутановац. ■